

**Segesd, Ötvöskónyi és Beleg Községek  
Körjegyzőjétől  
7562 Segesd, Szabadság tér 1.  
Tel.: 82/733-402  
E-mail: [segemd@somogy.hu](mailto:segemd@somogy.hu)**

**Szám:**

## ***T á j é k o z t a t ó***

***A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló, többször módosított 1997. évi XXXI. törvény alapján végzett és a jegyzői hatáskörbe utalt gyermekvédelmi tevékenység 2010. évi értékeléséhez***

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló, többször módosított 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) a gyermekek védelmét, a gyermekek családban történő nevelésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermekek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenységként definiálja.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a Gyvt-ben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

### **A település demográfiai mutatói:**

**Ötvöskónyi** községben az állandó népesség 2010. évben 925 fő volt. A kiskorúak aránya az összlakossághoz képest 28,1 %.

Ebből a 0- 14 éves korúak száma	191 fő
15-16 éves	43 fő
17-18 éves	26 fő

A 0-18 éves korúak száma 260 fő. Ehhez viszonyítva a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített kiskorúak aránya 79,23 %.

### **Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások:**

Ötvöskónyi Község Önkormányzatnak Képviselő-testülete a kiskorúak anyagi veszélyeztetettségének megelőzése, illetve megszüntetése érdekében a Gyvt., illetve a gyermekvédelem helyi rendszeréről szóló 8/2006. (VII.14.) önkormányzati rendeletben (továbbiakban: rendelet) foglalt feltételekkel, az alább részletezett pénzbeli és természetbeni ellátást biztosít (a rendelet a törvényi szabályozáson túlmutató támogatásokat nem biztosít):

A Gyvt. előírásai alapján a **rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre** (továbbiakban: gyvk.) **való jogosultság** megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, meghatározott pénzbeli támogatásnak, illetve külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

2010 évben átlagosan 206 gyermek részére állapítottuk meg a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát.

Az elmúlt év során rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság iránti kérelmet 3 esetben utasítottunk el, melynek oka a család vagyoni, illetve jövedelmi helyzete.

Pénzbeli támogatást folyósítottunk annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév július 1-jén, illetve november 1-jén fennállt, melynek esetenkénti összege, gyermekenként 5.800 Ft. A kifizetett összeg 100 %-át a központi költségvetés megtérítette. 2010. július hónapban 197 fő, november hónapban 215 fő részesült pénzbeli támogatásban.

A Gyvt. szabályozása alapján **kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra** az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjával rendelt hozzátartozó jogosult, aki a gyermek tartására köteles, és nyugellátásban, vagy baleseti nyugellátásban, vagy nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak járadékában részesül. Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás megállapítására, folyósítására, illetve elutasítására kérelem hiányában nem került sor.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatást senkinek nem állapítottunk meg.

Gyermekeink/tanulóink támogatásának egyik formája a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíj támogatás, melynek keretében az önkormányzat 12 fő részére összesen 375.000 Ft támogatásról döntött.

Az ötvöskónyi óvoda vonatkozásában az óvodai nevelést a Nagyatádi Óvoda, Általános és Alapfokú Művészetoktatási Iskola, Pedagógiai Szakszolgálat látja el. A **gyermekétkeztetésről** Ötvöskónyi, Fő u. 43. szám alatti napköziotthonos konyha üzemeltetésén keresztül gondoskodunk.

<b>Megnevezés</b>	<b>Iskola</b>	<b>Óvoda</b>
Létszám (fő)	-	45
Étkezők (fő)		45
-ebből kedvezményben részesülők		43
1. rendszeres gyvk. részesülők		32
2. Kt. méltányosság alapján:		0

Önkormányzatunk 2010-ben megszervezte a nyári gyermekétkeztetést, melynek keretében 54 fő szociálisan rászorult gyermek napi egyszeri melegétkeztetését biztosítottuk. A kifizetett 1.138.860 Ft-t a központi költségvetés 100 %-ban megtérítette.

#### **Hatósági intézkedések:**

A gyermekvédelmi rendszeren belül, a települési önkormányzat hatáskörébe utalt pénzbeli és természetbeni ellátásokat állapítja meg, illetve a gyermek családban tartása érdekében elsősorban preventív jellegű hatósági tevékenységet végez.

Az elmúlt évhez képest az ügyintézők létszámában változás nem történt. A jegyző hatáskörébe utalt gyámhatósági feladatokat a három településen 1 fő látja el.

Ügyiratforgalom 2009. évben	128 db
Hozott határozatok száma:	11 db
Fellebbezések száma:	0 db

(Megjegyzés: a fenti adat Ötvöskónyi Községre vonatkozik és nem tartalmazza a rendszeres gyermekvédelmi kedvezménnyel és rendkívüli gyermekvédelmi támogatással kapcsolatos ügyiratforgalmat)

Gyermekek **családi jogállásának rendezése** érdekében a jegyző gyámhatósági jogkörében eljáró ügyintéző, az apa adatai nélkül anyakönyvezett gyermek esetében –az anyakönyvvezető jelzése alapján- tájékoztatja az anyát arról, hogy az apai elismerő nyilatkozat felvételére bármely település jegyzője, illetve bármely városi gyámhivatal illetékes. A tájékoztatást követő 30 napon belül –a szülő kérelmére- teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatot vesz föl. Ezen felül vezeti a szülő adatai nélkül anyakönyvezett kiskorúak nyilvántartását. 2010. évben 9 rendezetlen családi jogállású gyermek nyilvántartásba vételére került sor, ebből a jegyző által felvett teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatok száma 9 db.

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ Segesdi Intézményegységének (továbbiakban: RSZSZK) munkatársai alapellátás keretében igyekeznek megszüntetni a kiskorúak veszélyeztetettségét azokban az esetekben, ahol a szülő ezt önkéntesen igénybe veszi és a veszélyeztettség megszüntetése érdekében együttműködő készséget tanúsít. Amennyiben a szülő a gyermek veszélyeztettségét az alapellátások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítségével a gyermek fejlődése a családi környezetben mégis biztosítható, a családgondozó javaslatára az önkormányzat jegyzője a kiskorút védelembe veszi. A **védelembe vétel** olyan hatósági beavatkozás, amely elsősorban prevenciót, a gyermek családban tartását szolgálja. A védelembe vétellel egyidejűleg a jegyző, a gyermek ellátásának segítésére, a szülő gondozási tevékenységének támogatására az Alapszolgáltatási Központ családgondozóját kirendeli. Az alapellátás és a védelembe vétel közötti különbség, hogy a védelembe vétel hatósági eljárás, amelynek keretében a szülő, illetve a gyermek kötelezhető a veszélyeztetettségi okokat kiváltó tényezők (pl.: magatartási problémák, alkoholizmus, nem megfelelő gondozási tevékenység, stb.) megváltoztatására, a helyes magatartás, viselkedés kikényszerítésére. Amennyiben a szülő vagy a gyermek az előírt magatartási szabályokat nem tartja be, illetve a gyermek veszélyeztettségének megszüntetése érdekében nem megfelelő módon működik közre, s emiatt a védelembe vétel a célját nem éri el, a gyámhatóság kezdeményezi más gyermekvédelmi intézkedés megtételét, illetve a gyermek családból történő kiemelését. A gyámhatósági ügyintéző napi kapcsolatot tart az Alapszolgáltatási Központ dolgozóival és a gyermekek veszélyeztettségével kapcsolatos valamennyi –hatóságunkhoz érkező- bejelentést továbbít részükre azzal, hogy amennyiben a problémát alapellátás keretében kezelni nem sikerül, kezdeményezzék a szükségesnek ítélt gyámhatósági intézkedés megtételét.

2010. december 31-én 13 fő volt a védelembe vett gyermekek száma, mely 6 családot érintett. A nyilvántartás okai: a szülőknek és gyermeknek felróható magatartási gond, valamint környezeti okok. A tárgyévben 2 kiskorú nyilvántartásba vételére, és 11 kiskorú védelembe vételének megszüntetésére.

Ha a gyermek felügyelet nélkül marad vagy testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését családi környezete vagy önmaga súlyosan veszélyezteti, és emiatt azonnali elhelyezés szükséges, a települési önkormányzat jegyzője a gyermeket ideiglenesen a nevelésre alkalmas, azt vállaló különélő szülőnél, más hozzátartozónál, illetve személynél vagy ha erre nincs lehetőség, a legközelebbi **ideiglenes hatállyal elhelyezett gyermekek** ellátását is biztosító nevelőszülőnél, vagy ha erre nincs lehetőség – az ideiglenes hatályú elhelyezés biztosítására is kijelölt - gyermekotthonba helyezi el, és erről haladéktalanul értesíti az illetékes gyámhivatalt.

2010. évben 3 kiskorú esetében kellett kezdeményezni ilyen eljárást.

2010. évben **felügyeleti ellenőrzés** volt.

Többcélú kistérségi társulás keretében teszünk eleget -a Gyvt. előírása alapján- a gyermekek napközbeni ellátás (bölcsőde, családi napközi, házi gyermekfelügyelet, stb.) biztosításának. Mint ismeretes e kötelező feladatot településünk önállóan megoldani nem tudja, személyi és tárgyi feltételek hiánya miatt.

A **jövőre vonatkozóan** –a szakemberek részéről is- reális igényként merült fel a speciális szolgáltatások biztosítása, különösen gyermek pszichológus kistérségen belüli foglalkoztatása, az átmeneti gondozás feltételeinek megteremtése. Ennek érdekében kezdeményeztük területi gyermekvédelmi szakszolgálatnál a helyettes szülői hálózat kiépítését.

Ötvöskényi Község Önkormányzat Képviselő-testülete **bűnmegelőzési programmal** nem rendelkezik. Egy alkalommal összevont bűnmegelőzési fórumot, valamint nyári tábort tartottunk - az RSZSZK Segesdi Intézményegység szervezésében - a helyi szintű bűnmegelőzési tevékenység összehangolása érdekében.

Önkormányzatuk a kistérségi bűnmegelőzési stratégia részese.

#### **Gyermekkorú bűnelkövetők**

Gyermekkorú bűnelkövetők száma (fő)	Általuk elkövetett	Bűnelkövetés okai
	bűncselekmények száma (db)	
0	0	

#### **Fiatalkorú bűnelkövetők**

Fiatalkorú bűnelkövetők száma (fő)	Általuk elkövetett	Bűnelkövetés okai
	bűncselekmények száma (db)	
2	2	Elhanyagoló szülői nevelés,

Településünkön az alábbi **civil szervezetek** működnek: „Ötvöskónyiért Ötvöskónyi Egészségéért” Egyesület, Ezüsthárs szépkorúak Egyesülete, Somogyi Roma Nők Egyesülete, Ötvöskónyi Roma Nők Egyesülete, Ötvöskónyi Cigány Szervezete, Kónyi Regionális Érdekvédelmi Szervezet, Ötvöskónyi Szegénység Elleni Egyesület. A helyi önkormányzati feladatok, szolgáltatások ellátásában a szervezetek nem vesznek részt.

A gyermekvédelmi munka során sok segítséget kapunk a háziorvosi, illetve védőnői szolgálattól, valamint a nevelési-oktatási intézményektől. A RSZSZSZK munkatársaival jó munkakapcsolat alakult ki.

**S e g e s d, 2011. április 21.**

**Veszner József**  
**körjegyző**